

## 坚持正确方向

# 扎实做好区教育系统 2014年宣传思想工作

**编者按:**宣传思想工作是教育系统一项极端重要的工作,广大教育工作者深入学习宣传贯彻党的十八大和习近平总书记系列重要讲话精神,认真学习宣传马克思主义群众观点和党的群众路线,深化中国梦宣传教育,大力培育和践行社会主义核心价值观,坚持正确舆论导向,改革创新、锐意进取,把开拓创新、争创一流作为宣传思想工作的努力方向,为区域教育事业科学发展提供了强大的思想保证、精神动力和舆论支持。

### 宣传贯彻十八届三中全会和习总书记重要讲话精神

#### 扎实推进思想理论建设

高度重视、全面加强理论学习,进一步强化思想政治建设。组织区委教工委、区教委、区政府教育督导室领导班子及所属各单位领导班子、广大党员、教职员认真学习党的十八大和习近平总书记系列重要讲话精神,通过报告会、座谈会、考察调研等多种形式,加强专题研讨和交流,力求学深学透、融会贯通,切实推动实际工作开展。

深入推进基层学习型党组织建设。加大对基层党组织政治理论学习的服务和指导力度,开辟网络和报刊

专栏,主动宣传教育系统各基层党组织学习贯彻党的十八大和习近平总书记系列重要讲话精神的重要举措,将理论学习和宣传引向深入,在教育系统营造人人向学的良好氛围。

广泛进行理论宣传,深入开展理论研究,进一步促进研究成果转化助力区域教育发展。以中央精神为指导,组织引导教育系统各级领导干部结合区域教育发展热点难点问题带头开展调查研究,切实回应群众期盼,真正办让人民群众满意的教育。

2014年是全面贯彻落实党的十八届三中全会精神,全面深化改革的第一年。全区教育系统宣传思想战线要以深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神为主线,深入贯彻落实全国、全市和全区宣传思想工作会议精神,坚持围绕中心、服务大局,坚持稳中有为、争创一流,坚持三个贴近、注重实效,围绕“全面提升教育服务质量,办好人民满意教育事业”的核心目标,以“绿色教育”和可持续发展教育理念为指引,积极实施思想道德引领战略,着力加强教育系统思想政治和精神文明创建工作,着力提高舆论引导能力和水平,着力培育和践行社会主义核心价值观,着力推动区域教育综合改革各项任务,提升石景山教育的知名度和影响力,为全面落实党的十八届三中全会对教育工作提出的新要求、在“十二五”时期继续推动区域教育事业科学发展提供思想保证、精神动力和舆论支持。

### 结合党的群众路线教育实践活动

#### 增强理论学习和基层党组织建设的针对性和实效性

紧扣“坚持党的群众路线,办好人民满意教育”主题,深入开展马克思主义群众观点和群众路线学习教育。组织学习教育实践活动相关文件精神和理论书籍,通过交流研讨、参观调研等方式,加深各级党组织和全体党员对群众路线的理解和认识,为教育实践活动实现“四大一满意”目标奠定思想基础。

严格落实“两委一室”处级领导理论中心组学习制度。保证每月一次中心组学习,做好学习记录和资料存档工作。按照教育系统开展党的群众路线教育实践活动工作方案“学习教育、听取意见”阶段要求,提高处级领导理论中心组学习的频次,高标准完成“处级领导干部集中学习时间不少于七天”的任务。在学习中结合石景山教育实际,按照中央精神,研究推进区域教育综合改革发展的具体措施和方法。

在教育实践活动中注重增强基层党组织建设的针对性和实效性。各基层党组织要结合教育实践活动,探索进一步发挥政治核心作用、战斗堡垒作用的有效途径,扎实推进石景山教育综合改革各项任务。建立健全基层党组织积极参与学校深化教育改革的机制、制度和程序,有效发挥基层党组织推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用。

### 建立健全管理工作机制

#### 增强网络舆情引导和新闻应急处置工作能力

增强互联网舆论引导工作能力,培育积极健康的网络舆论生态。贯彻落实市委《关于加强互联网舆论引导工作的意见》,加强阵地建设,加强教育舆情监控,完善网络舆情通报制度,牢牢把握舆论工作的主导权、管理权和话语权。增强工作的预见性和主动性,做好突发事件的新闻应急处置。

加强教育系统新闻发言人、网络舆情监督员和引导员队伍建设。开展对校长、宣传干部和相关工作人员的网络舆情引导和处置工作专题培训,提高对热点难点问题和突发问题的引导处置能力。引导新闻宣传队伍及时准确发布权威信息,畅通舆论诉求渠道,促进舆论引导工作的有效开展。

### 拓宽宣传途径,坚持正确舆论导向

#### 切实提高舆论引导能力和水平

### 深化中国梦宣传教育 积极培育和践行社会主义核心价值观

深入开展中国梦主题宣传教育活动,弘扬中国精神凝聚中国力量。继续开展好群众性主题教育活动,结合区域教育发展成就,以主题宣讲、文化活动、文艺创作等多种形式,多角度宣传阐释中国梦,深度解读中国梦,激励教育系统广大教育工作者和全体师生为实现中国梦而共同努力。

进一步加强社会主义核心价值体系教育,弘扬民族精神和时代精神。全面贯彻党的教育方针,坚持立德树人,加强中华优秀传统文化教育,要从娃娃抓起、从学校抓起,将社会主义核心价值体系教育融入教育教学全过程,做到进教材、进课堂、进头脑。按照社会主义核心价值观基本要求,完善学生守则等行为准则,作为学生日常学习、生活的基本遵循。注重宣传教育、示范引领、实践养成相统一,形成“三爱”、“三节”活动的有效形式和长效机制。

开展精神文明单位创建活动,弘扬传统美德和时代新风。开展系列群众性精神文明创建活动,推进文明创建工作的制度化和规范化建设。加大对首都精神文明建设先进个人、区教育系统师德标兵、名校长、名教师等先进人物的宣传力度,用典型事例和身边榜样来引领教育风尚。

充分发挥党的思想政治工作优势,大力加强正面宣传,培育健康向上的主流舆论氛围。坚定地把思想理论武装放在首位,组织召开教育系统宣传思想工作会议,进一步强化基层党组织在思想政治工作中的重要作用。新闻宣传工作要坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,宣传区域教育为我区实现“全面深度转型、高端绿色发展,建设国家级绿色转型发展示范区”作出的贡献。

加大我区教育成果在市级以上媒体的宣传力度,增强石景山教育影响力和美誉度。联合《中小学管理》、《未来教育家》、《北京教育》、《现代教育报》等专业媒体组建石景山教育媒体合作组,年内组织开展4~5

次媒体进校园等宣传活动,根据学校特色进行整体宣传策划,以专题栏目、宣传活动等方式,重点打造我区一批品牌特色学校、名校长、名教师,增强石景山教育在全国和北京市的影响力和美誉度。利用《教育新视线》视频资源,与北广传媒合作,推动我区教育在市级电视媒体的广泛宣传,打造石景山教育新形象。

积极拓展宣传途径,提升区内宣传质量和效果。充分发挥现有的5个宣传平台作用,利用好微博、微信、QQ群等新媒体平台,扎实推进区内新闻宣传工作。召开部分宣传干部座谈会,征求对区内教育媒体的意见建议。针对《石景山教育》杂志发放和阅读情况开展问卷调查,

根据调查结果改进工作方式,努力提高新闻宣传的吸引力和感染力。

指导教育系统所属各单位更好开展宣传工作。对各基层单位通讯员开展分层级和分专题的培训,召开宣传

工作现场会,促进学校间宣传工作的学习和交流。坚持开展每周一校的基层宣传工作调研,及时了解和掌握学校宣传动态,对学校宣传工作给予有针对性的帮助和指导。

